

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国人民解放军 建军90周年大会上的讲话

(上接1版)90年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

文章指出,在长期实践中,人民军队在党的旗帜下前进,形成了一整套建军治军原则,发展了人民战争的战略战术,培育了特有的光荣传统和优良作风。人民军队从胜利走向胜利,彰显了中国共产党领导的伟大力量,彰显了理想信念的伟大力量,彰显了改革创新的伟大力量,彰显了战斗精神的伟大力量,彰显了革命纪律的伟大力量,彰显了军民团结的伟大力量。历史告诉我们,党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障,这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理;崇高理想信念是人民军队勇往直前的精神力量;改革创新、与时俱进,是人民军队不断发展壮大的康庄大道;战争不仅是物质的较量,更是精神的比拼;加强纪律性,革命无不胜;有了民心所向,民意所向,民力所聚,人民军队就能无往而不胜、无敌于天下。

文章指出,党的十八大以来,我们提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略

指导,制定新形势下军事战略方针,人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,人民军队重整行装再出发,在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。推进强军事业,必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,确保人民军队永远跟党走;必须坚持和发展党的军事指导理论,不断开拓马克思主义军事理论,当代中国军事实践发展新境界;必须始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅;必须坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化水平;必须深入推进军民融合发展,构建军民一体化的国家战略体系和能力;必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

文章指出,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国军队将一如既往开展国际军事交流合作,共同应对全球性安全挑战,积极履行同中国国际地位相称的责任和义务,为推动构建人类命运共同体积极贡献力量。

中央宣传部中央军委政治工作部 联合发布12位“最美新时代革命军人”

据新华社北京7月31日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习宣传贯彻习近平强军思想,汇聚强国兴军强大力量,激励广大官兵忠诚维护核心、矢志奋斗强军,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,在中国人民解放军建军95周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12位“最美新时代革命军人”。

张泽斌、王道彬、李新、陈松、李维、余海龙、何贤达、唐武祥、周飞虎、平志伟、易仕和、杨友刚等12名官兵,是全军部队坚决履行党和人民赋予的使命任务、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中有坚持用党的创新理论铸魂育

人的基层政治指导员、聚焦备战打仗发挥服务保障作用的舰艇政治委员;有一心一意谋打赢的机关参谋人员、实战实训训练精兵的合成营营长、保障高效联合作战指挥的专业技术军官;有坚持为教育人、加快国防科技创新的院校专家,有立足本职争当“砺剑尖兵”、坚守国防施工岗位默默奉献的优秀军士长;有敬佑生命奋战救治一线的人民军医,还有扎根雪域高原守护平安的武警忠诚卫士……他们牢记初心使命、担当强军重任,在平凡岗位上做出不平凡业绩,充分反映了人民军队维护核心、听党指挥的赤胆忠诚,展现出全军官兵奋斗强军、岗位建功的昂扬风貌。

新一代空中加油机运油-20 投入新时代练兵备战

据新华社北京7月31日电 空军新闻发言人申进科7月31日在空军航空开放活动暨长春航空展新闻发布会上介绍,近日,空军运油-20和歼-16飞机开展了海上方向空中加油训练,提高了实战化训练水平。在习近平强军思想指引下,空

军按照“空天一体、攻防兼备”战略目标,高新武器装备体系发展,一系列新型战机投入新时代练兵备战。

运油-20飞机是中国新一代空中加油装备,可有效增强航空兵远程机动能力,并可担负与运-20飞机相同的空中投送任务。

第36届大众电影百花奖揭晓 《长津湖》获最佳影片奖

据新华社武汉7月30日电 第36届大众电影百花奖30日晚在湖北武汉揭晓。101位观众评委用现场投票的方式,决定9个奖项归属。以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景创作的宏大叙事影片《长津湖》,摘得本届百花奖最佳影片奖桂冠。

电影《长津湖》展现了人民军队炽烈的爱国情怀、对党和人民的无比忠诚,生动诠释了伟大的抗美援朝精神。这部电影成为迄今为止的中国影史票房冠军。张译凭借在《悬崖之上》中饰演

的张宪臣获得最佳男主角奖,他凭借该角色同时获得金鸡奖、百花奖双料最佳男主角奖。

袁泉凭借在抗疫题材电影《中国医生》中饰演重症医学科主任文婷的角色,获得最佳女主角奖。

最佳导演奖颁给《奇迹·笨小孩》的青年导演文牧野,该片聚焦普通人的喜怒哀乐,彰显中国人不畏艰难的奋斗精神。文牧野说,现实主义题材是未来中国电影创作的方向之一,今后将继续在现实题材方面深耕细作。

一碗好饭里的种业振兴

——来自2022中国种子大会的观察

【热点】

“这两年大家在餐馆或食堂吃饭,是不是会有种明显感觉——大米品质比以前好多了,风味基本可以接受了?这正是我国加快优质稻米品种培育推广的结果。”日前在2022中国种子大会暨南繁硅谷论坛,中国工程院院士万建民的发言引起了很多与会者的兴趣。

好稻米有什么特点?有哪些评判标准?科研人员如何培育优质品种?记者就上述话题进行了采访。

念念不忘的稻米

“多年前,我在云南哈尼梯田看到当地人早上带着米饭团子去地里干活,中午吃饭时,饭团又软又香而且不生虫。我把这个稻米品种带回来,对材料进行分析并应用到品种培育中,取得了不错的效果。”万建民说。

好稻米什么样?很多人可能会说色香味俱佳、口感软硬适中。

万建民介绍说,稻米品质的评价指标包括五个方面,即外观品质、加工品质、蒸煮食味品质、营养品质和功能性品质。其中,外观和蒸煮食味品质是最重要的品质性状和评价指标,粒形、整白、整精米率和直链淀粉含量是品质的定级指标。

稻米的蛋白质含量直接关系到食味品质。稻米蛋白质含量与食味品质呈负相关,蛋白质含量大于9%的品种,往往米饭较硬,适口性差。中国稻米的蛋白质含量一般为7%至9%。

近年来,随着人们生活水平提升,对稻米的需求也发生变化,从注重产量到关注品质,再到关注多样化需求。比如,现在口粮消费减少,外出就餐增多,人们注重健康功能。

新需求对品种选育提出新课题。专家表示,我国消费市场的新要求包括:食味品质和口感好的水稻新品种,即出糙率高、长粒外观、整白度小、透明度高、米饭柔软,不回生的高商品性品种;有色米、香米、功能性水稻新品种,包括低升糖指数米,优异食用品质红米、黑米,香味基因大米。

加速奔跑的种子

推动现代农业发展,种子是关键。近年来,我国加快种质资源发掘利用,研发应用关键技术,开展全国优质米品种联合攻关,培育了一大批优质稻米品种。

种子是农业的“芯片”,而种质资源是培育好种子的第一步。

中国工程院院士刘旭表示,从“吃饱”到“吃好”的转变过程中,保存的地方品种种质资源能够发挥重要作用。云南遮放贡米和辽宁的京租御用稻米,原始品种已在当地绝种,从国家种质库引种,通过提纯复壮恢

复种植,已形成产业。培育好品种,加快技术研发应用是关键。

中国科学院院士、中科院遗传发育所研究员李家洋介绍了高产优质多抗的“早稻粳”的分子设计育种实践。这项成果使人们可以提前一个季度吃上新粳米。

我国双季早稻品种通常为粳稻。早稻粳一般在3月中下旬播种,7月中下旬收割。早稻粳品种尤其是长江中下游的品种,大部分用作储备粮或工业用粮。

同早稻粳相比,生长在高纬度地区的粳稻品种具有抗逆性强、米质优、食味佳等优点,但一般要到10月才能收割。

李家洋团队以优异稻米品质基因为主线,结合高产及理想株型基因等,运用分子精准设计育种理念和技术,选择最佳亲本通过杂交选择,育成优质高产的双季早粳稻新品种。

近年来,我国开展国家级优质食味大米评选活动,促进了优质稻米推广。同时,南方稻区稻米外观品质改良效果显著,三系和两系杂交稻优质率显著增加,优质率由原来低于25%提高到50%左右。

更好更优的目标

展望未来,如何保障我们碗里的稻米更好更优质?

据了解,我国在水稻功能基因组

及杂交水稻等研究领域取得多项世界领先水平成果,但在种质资源挖掘利用、现代育种技术应用及优质品种选育推广等方面与国际先进水平还有距离。持续推进种业高质量发展,就要集中资源和力量联合攻关。

专家们认为,今后我国要加强优质种质资源的收集,建立优质食味评价技术体系,加快优质外观、食味等基因的高效挖掘,不断培育优质高产水稻新品种。

同时,要良种良法结合。合理运筹肥水,在保证产量的前提下提高品质。要培育养分高效品种,减少氮肥施用,降低籽粒蛋白质含量。要改良土壤,增加有机肥投入,培育抗病虫优质水稻品种。

先正达集团中国副总裁殷敬杰介绍说,企业通过汇聚全球优质资源,培育生产绿色优质超级水稻新品种,二级以上优质品种数超过80%,并依托现代农业技术服务平台(MAP)集成推广良种良法,助力增产增效。

万建民表示,一碗好饭的实现,还需要收储、加工、流通、销售等环节共同努力。要推动“适时收获”,对优质稻米收购实行“优质优价”。水稻高温快速脱水会迅速降低稻米品质,要加快建立低温烘干的技术体系,并推动建立优质稻米的低温储库、加工和流通体系,最大程度保证稻米的新鲜口感。

据新华社三亚7月31日电



西部陆海新通道
桂东铁海联运班列
货物发送量大幅增长

近年来,借助西部陆海新通道优势,广西桂东地区出海通道能力显著提升。中国铁路南宁局集团有限公司统计数据显示,今年截至7月29日,西部陆海新通道桂东铁海联运班列发送货物71.2万吨,较去年同期的24.2万吨增幅明显。图为广西钦州港集装箱码头。

新华社发

我国已建成全球规模最大技术领先的网络基础设施

据新华社济南7月30日电 记者从30日在济南开幕的2022中国算力大会上获悉,目前我国已建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施。截至今年6月底,我国5G基站数达到185.4万个,5G移动电话用户数超过4.5亿户,所有地级市全面建成光网城市,千兆光纤用户数突破6100万户。

良好的网络基础设施为算力产业发展奠定了坚实的基础。工业和信息化部副部长张云明表示,近年

来工信部积极推进算力产业发展,并取得积极成效:算力基础设施持续夯实,算力总规模排名全球第二;算力政策环境不断优化,算力资源布局更加合理;算力融合应用加速涌现,算力产业生态逐步完善。

张云明说,产业界各方要顺应数字化发展趋势,把握算力产业发展规律,加快推进算力基础设施建设,着力构建以新一代通信网络为基础、以数据和算力设施为核心、

以融合基础设施为突破重点的新型信息基础设施体系。

在开幕式上,中国电信、中国移动、中国联通、浪潮、华为等算力龙头企业还签署了算力基础设施重点项目,启动建设10余个全国性数据中心及云网融合项目,总投资额近500亿元。

2022中国算力大会由工业和信息化部与山东省人民政府共同主办,主题为“算力筑基 力导未来”。

今年上半年3491家网站平台被网信部门约谈

据新华社北京7月31日电 记者从31日从国家网信办获悉,今年上半年,全国网信系统持续加大网络执法力度、规范网络执法行为,累计依法约谈网站平台3491

家,警告3052家,罚款处罚283家,暂停功能或更新419家,下架移动应用程序177款,会同电信主管部门取消违法违规网站许可或备案,关闭违法网站12292家,移送

相关案件线索4246件。

今年上半年,国家网信办指导各级网信部门综合运用执法约谈、责令整改、处置账号、移动应用程序下架、暂停功能或更新、关闭网站、罚款、处理责任人、通报等多种处置处罚手段,对严重违法有关互联网信息内容管理法律法规的网站平台,依法予以惩处。

镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在镇江市润州区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0511/07,户名:镇江市润州区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

- 一、拍卖标的:
 - (1)位置、类型:句容市华阳镇宁杭路南门菜场商住楼121号的不动产。
 - (2)规划用途:商服用地/商业;
 - (3)产权面积:132.22㎡;
 - (4)询价价格:197万元;起拍价:137.9万元;保证金:27.58万元;加价幅度:0.3万元。
 - (5)税费负担情况:买受人请于收到裁定之日起十日内自行前往相关部门办理过户手续,过户所涉税费

按法律规定承担,买受人需在办理过户过程中先行垫付应由被执行人负担的税费,凭垫付税费的票据开具之日起十日内向法院申请从拍卖款中退还,逾期未向法院申请,该款项将不再从成交款项中退还,由买受人自行向被执行人主张,具体费用请竞买人于拍卖前至相关单位自行查询。其他请详见询价报告及电话咨询。

二、本标的拟进行网上二次拍卖:第一次拍卖竞价时间:2022年8月29日10时至2022年8月30日10时(延时的除外);若第一次流拍则进行第二次拍卖;第二次拍卖竞价时间:2022年9月15日10时至2022年9月16日10时止(延时的除外);根据法律规定,法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中,中止拍卖撤回拍卖。

三、优先购买权人的申报期限:优先购买权人参加竞买的,应于开拍前十日向拍卖法院提交有效证明,经法院确认后,才能以优先购买权身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

四、咨询、展示时间:即日起至拍卖日前接受咨询;本院已委托“江苏快拍网络科技有限公司”在拍卖期间免费提供对上述标的的相关信息进行咨询及组织看样等工作。咨询电话:4009629877、17397957971。

五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址: http://sf.taobao.com/0511/07,户名:镇江市润州区人民法院)查阅。联系人:曹法官。

镇江市润州区人民法院



公益广告 镇江日报 社宣